СПРАВКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ САМОАНАЛИЗА
МБДОУ «Полазненский детский сад №7»

Детский сад работает по  комплексной программе «Радуга» под редакцией  Т.Н. Дороновой. По программе «Радуга» работают все группы. Работа с детьми по программе ведется пять лет. 

Приоритетными направлениями в педагогическом процессе определены: художественно-эстетическое, духовно-нравственное, социально-личностное.
Коллектив ДОУ стремиться создать детям все условия для радостного и содержательного проживания в детском саду, укрепить их физическое, психическое здоровье, обеспечить всестороннее развитие, формируя бережное и активное отношение к окружающему миру, приобщать к основным ценностям человеческой культуры.

 «Комуникация».
 
Педагоги детского сада стараются обеспечить каждому ребенку радостное и содержательное проживание периода дошкольного детства. В ДОУ между всеми участниками педагогического процесса сложились доверительные отношения, педагоги проявляют внимание к настроению, желаниям каждого ребенка. Большое значение придается задаче обеспечения эмоционального благополучия дошкольников.  Педагоги ДОУ стараются, чтобы каждый день пребывания ребенка в детском саду  был разнообразен, как цветовая гамма радуги, прожит содержательно и радостно. Одной из форм работы в данном направлении являются ежедневные, еженедельные, ежемесячные, ежегодные традиции в жизни группы. Традиций, которые позволяют сделать привлекательной и наполненной жизнь ребенка. Ежедневно традиции помогают избавиться от накопившегося напряжения, дать возможность ребенку почувствовать себя нужным и любимым среди сверстников и взрослых. В каждых группах проходят сладкие вечера. Детей радует атмосфера традиционного чаепития с задушевными разговорами. В детском саду проводится такая традиция как Новоселье, Утро радостных встреч, мини-досуги по пятницам и др. 
В группах налажен личностно-эмоциональный контакт, активный обмен информацией по всем интересующим ребенка вопросам. Воспитатели внимательно относятся к результатам детской деятельности, оформляются выставки работ детского творчества, в том числе и индивидуальные. Ведется индивидуальное портфолио  ребенка.  

В ходе совместных игр, взрослые обращаются к детям по имени, поощряют выражение своих чувств и отношений, поддерживают детей добрым словом и советом. Большое внимание уделяется неуверенным и застенчивым детям. В группах имеются центры психологической разгрузки, мягкие уголки, где дети могут посмотреть детские журналы, альбомы с фотографиями, прижаться к любимой игрушке, уединиться.


В основу организации работы педагогов положен принцип гуманизации, ориентирующей на осуществление индивидуального подхода. Воспитатели стараются учитывать медицинские показатели здоровья ребенка, психофизиологические особенности темперамента, темп и общий уровень развития ребенка, его умственные способности, склонности и интересы. 

В воспитательно-образовательной работе ДОУ большое внимание уделяется поло-ролевой социализации ребенка. Педагогом – психологом ДОУ проводятся для воспитателей и родителей консультации «Особенности воспитания мальчиков и девочек», составлена специальная памятка-характеристика мальчиков и девочек, которой воспитатели пользуются во время общения с детьми. 
В ДОУ работает психолого-медико-педагогический консилиум. Специалисты проводят наблюдения за воспитанниками, диагностирование в целях выявления нервно-психических нарушений и отклонений в поведении, помогают воспитателям разрабатывать индивидуальные образовательные маршруты детей, учат взаимодействовать с детьми, имеющими проблемы в развитии.
«Социализация»
Превышение стандарта  по критерию  за счет  создания насыщенной предметно-развивающей среды, методического обеспечения, проектной деятельности. 
Для проектирования игровой деятельности педагоги используют рекомендации авторов программы «Радуга» . Педагоги проводят диагностику уровня самоорганизации детей в разных видах игр, и с учетом уровня сформированности игровой деятельности,  создают условия для возникновения и развертывания игр детей. 

В ДОУ созданы все условия для свободной игры детей. Создаются условия для обогащения детей впечатлениями, которые могут быть использованы в игре, детям помогают овладеть способами ролевого взаимодействия. Обеспечивается баланс между разными видами игр. В каждой группе при создании игровой среды  учитываются возрастные особенности детей, уровень развития, склонности, интересы, способности, личные характеристики.  В группах созданы игровые уголки с учетом полоролевой направленности - для мальчиков и девочек. Уголки мальчиков наполнены предметами «мужского мира». Это конструкторы, строительный материал,  наборы слесарных, плотницких, строительных игрушечных инструментов, флажки, пилотки, каски, позволяющие мальчикам проигрывать специфические для них роли. В уголках для девочек сосредоточены атрибуты и оборудование для игр «Дочки-матери», «Парикмахерский салон», «Больница», «Магазин», «Кухня» и др.  Оборудование уголков постоянно пополняется новыми атрибутами. В группах имеются ширмы для ограничения игрового пространства и обозначения игровой территории. Воспитателем Мудрой Н.В. обобщен опыт работы на тему «Руководство сюжетно-ролевой игрой детей дошкольного возраста». Все необходимое для развертывания игр хранится в установленном доступном для детей месте. В группах  имеется  неоформленный материал, который может быть  использован в качестве предметов-заместителей. 
 Широко педагоги используют методы мотивации игровой деятельности, используя при этом «Волшебные коробочки», «Сундучки», «Волшебные мешочки», где можно отыскать любой предмет и обыграть его. 
При создании условий для содержательной игровой деятельности, освоения старшими дошкольниками позиции субъекта режиссерской игры по мотивам детских литературных произведений используется полифункциональный материал, представляющий собой набор игровых полей («Цветочный город», «Лес», «Дорога» и др.)  с набором фигурок игровых персонажей.  В каждой группе имеется «Уголок ряженья» для организации игр-драматизаций. Дети совместно с воспитателями мастерят маски, головные уборы, дополнительные атрибуты к играм. 
В детском саду проводится «День игрушки», где дети и воспитатели с удовольствием делятся впечатлениями о своей любимой игрушке, составляют творческие рассказы, устраивают выставки.

В группах реализованы такие проекты как «Модные штучки», «Народная игрушка», «Игрушки моих родителей».
«Физическая культура, здоровье»
Самооценка – 2, 4
Стандарт – 1,5
Превышение стандарта – 0,9
Превышение стандарта за счет: организации педагогами физкультурно-оздоровительной среды в группах, использования закаливающих процедур, социально-культурного проектирования, нетрадиционных форм работы с родителями, методического и дидактического обеспечения раздела, деятельности инструктора по физической культуре, взаимодействия с ДЮСШОР.

Дошкольное учреждение обеспечивает высокий уровень охраны и укрепления здоровья детей, их физического и психического развития. В тесном сотрудничестве с медицинским персоналом, педагогами всех возрастных групп работает инструктор физического воспитания Рублева Н.Н. Она использует вариативные формы и методы физического воспитания: тренинговые, тематические, сюжетно-игровые, валеолого-физкультурные занятия, утреннюю гимнастику  в сочетании с закаливающим процедурами, элементы детского туризма, малые и крупные формы активного отдыха совместно с родителями..  
Педагоги создают условия для различных видов двигательной активности детей. Занятия проводят с учетом состояния здоровья детей, темпов физического развития, уровней физической активности. Педагоги способствуют становлению у детей ценностей здорового образа жизни, развивают у детей навыки личной гигиены. В группах и методическом кабинете достаточно наглядных пособий, дидактического материала по  разделу «Формируем привычку к здоровому образу жизни». Воспитателями группы №5 поповой Н.И. и Рычиной Л.В. разработаны конспекты занятий и дидактическое пособие по теме «Валеологическое воспитание дошкольников».
В ДОУ проводится работа по развитию двигательной активности детей дошкольного возраста через занятия, оздоровительные ходьбу и бег, физкультурные досуги, двигательные часы и др. Утренняя гимнастика со старшего возраста круглый год проводится в детском саду на свежем воздухе.
Ведется работа по профилактике и снижению заболеваемости детей. За последние три года заболеваемость в ДОУ составляет ниже районного показателя. Питание детей сбалансировано и  организовано в соответствии с нормами и требованиями СанПина.   
В ДОУ имеется спортивный зал, оборудованный необходимым инвентарем для развития разнообразных физических видов деятельности. В группах есть «Центры физкультуры и здоровья», где находится оборудование для физической активности детей (массажные коврики, мячи, нестандартное спортивное оборудование), имеется спортивный инвентарь для физической активности детей на свежем воздухе во время прогулки (мячи, обручи, санки, лыжи, велосипеды и т.п.). 
На территории детского сада функционирует спортивная площадка «Спортландия». ДОУ получило грант «Лукойл-Пермь» в социально-культурном проектировании, за счет которого площадка оборудована прыжковой ямой, беговой дорожкой, полосой препятствий, шведской стенкой и др. Ежемесячно на спортивной площадке проходят различные спортивные мероприятия. 
Медицинскими работниками совместно с администрацией ДОУ, инструктором по физической культуре составляется план лечебно-профилактических мероприятий, ежемесячно  проводятся «Дни здоровья», ежеквартально «Недели здоровья» во всех возрастных группах. Мероприятия «Недели здоровья» отражаются в настенной газете детского сада - ««Солнышко» со всех сторон». Самые активные участники и семьи награждаются дипломами, призами, сертификатами. Инструктором по физической культуре обобщен опыт работы на тему: «Недели здоровья в детском саду».  
Формируется папка здоровья, содержащая разнообразную информацию по оздоровлению детей. У каждого ребенка есть свой паспорт здоровья, который находится в его личном портфолио.  На базе детского сада ежегодно проходят семинары инструкторов по физической культуре. В 2008 г. на базе детского сада проходил районный семинар на тему: «Организация культурно-оздоровительной работы с детьми дошкольного возраста».
 В ДОУ стало традицией активное взаимодействие по вопросам оздоровления детей с семьями воспитанников. Совместно с родителями проводятся спортивные праздники, походы в лес. Традицией детского сада стали эстафеты, посвященные «Дню рождения детского сада»,  «Дню победы», «Дню защиты детей», «Дню поселка»; веселые старты с папами к 23 февраля.

 Широко используются детско-родительские проекты. Так разработаны проекты: «Пейте дети молоко, будете здоровы!»;  «Полезные продукты» и др.
Для родителей проведены тематические собрания на темы: «Укрепление и сохранение здоровья дошкольников», 2007 г., «Разговор о правильном питании», 2008 г.

Инструктор по физической культуре использует элементы гендерного подхода. Для мальчиков в детском саду проводятся занятия с элементами борьбы, силовыми упражнениями. В детском саду имеется спортивный инвентарь для игры зимой в хоккей. Для девочек используются элементы художественной, спортивной  гимнастики, аэробики. 
ДОУ тесно сотрудничает с ДСЮШОР поселка. Старшие дошкольники ходят на экскурсии в спортивную школу, наблюдают за тренировками спортсменов, участвуют в совместных соревнованиях. 

«Коммуникация»
Превышение стандарта за счет: создания в группах обогащенной предметно-развивающей среды, коррекционной работы логопеда, внедрения компьютерной игры «Игры для Тигры», методического и дидактического обеспечения  раздела, использования современных методов и технологий, дополнительного образования, нетрадиционных форм работы с детьми и родителями, проектной деятельности, сотрудничества с библиотекой.
В ДОУ созданы все условия для речевого развития детей. 
В группах имеются «Центры речевого развития», где сосредоточен богатый материал по  звукопроизношению, творческому рассказыванию, ознакомлению с художественной литературой, грамматическому строю речи, звуковому анализу слова, сенсомоторному развитию. У педагогов в наличии имеется картотеки  пальчиковых, словесных, коммуникативных игр. В каждом речевом центре имеются настольно-печатные дидактические игры для развития речи в соответствии с задачами возрастной группы.(«Логический поезд», «Составь рассказ» и др.) Многие игры разработаны и выполнены самими педагогами.

Вся работа в детском саду построена на обогащении словарного запаса детей. В игровых центрах имеются игрушки по лексическим темам (домашние животные, дикие животные, транспорт, овощи и т.п.), куклы с набором одежд,  разрезные картинки, пазлы, кубики, наборы картинок по различным лексическим темам («Овощи»,  «Транспорт», «Растения», «Мебель» и др.».  В каждой группе имеется своя библиотека.
В работе по развитию речи в тесном контакте с педагогами работают все узкие специалисты детского сада:  музыкальный руководитель проводит логоритмические упражнения, использует игры и упражнения на развитие просадической стороны речи; физкультурный работник широко  использует считалки, подвижные игры со словами, звукоподражанием; психолог работает над развитием творческого мышления, сочинение сказок, рассказов из личного опыта. 

Раздел «Развитие речи» обеспечен системой методической работы. Консультации по речевому развитию детей включается в каждый годовой план методической работы. В 2009-2010г.г. одной из основных методических тем  ДОУ стала тема «Повышение уровня профессиональной квалификации педагогов для обеспечения качества работы по речевому развитию детей». Проведены индивидуальные консультации, семинары-практикумы, открытые просмотры. В методическом кабинете для работы по разделу сосредоточен разнообразный демонстрационный материал по различным лексическим темам, наглядные пособия, картины.
Реализация задач речевого развития решается и через коррекционную работу. Деятельность логопеда органически вписывается в общую систему работы по речевому развитию. Логопедическая работа ведется по программе Филичевой Т.Б., Чиркиной Г.В. «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста с фонетико-фонематическим недоразвитием» с использованием дополнительных методик и технологий. У логопеда имеется своя библиотека, где представлена программно-методическая, справочная и учебная литература, методические пособия, подборка  статей периодических изданий, наглядный дидактический материал,  предметные картинки и иллюстрации к изучаемым лексическим темам. В кабинете логопеда сосредоточено много материала по обучению детей грамоте: разрезной алфавит, кубики с азбукой, настольно-печатные игры, авторские игры Воскобовича. Логопедический кабинет оснащен компьютерной коррекционной программой «Игры для Тигры», которая успешно используется в работе логопеда. Опыт работы с программой был представлен в 2010 г. логопедам района и получил много положительных отзывов. Логопед ведет большую просветительскую работу среди воспитателей и родителей. Имеется информационный уголок для родителей, ежемесячно  в  групповых ширмах обновляется «Страничка логопеда». 

В обучении детей грамоте воспитатели и логопеды используют игровые приемы: «Звуковых человечков», кроссворды, разрезные азбуки, создание коллажей. При составлении описательных рассказов, сообщений, развития монологической речи педагоги  используют  такие методы и приемы как мнемотехника, пиктографическое письмо,  схемы составления рассказов. Схемы рассказов разработаны  по разделам животный мир, растительный мир и др.
Воспитатели детского сада активно используют вопросы речевого развития дошкольников для своих тем самообразования. Учителем-логопедом Саловой Н.С. обобщен опыт работы на темы: «Тестопластика как средство развитие речи детей дошкольного возраста», «Развитие графо-моторного навыка для подготовки детей к школе»; воспитатель Тюрина И.А. работает над темой «Развитие диалогической речи дошкольников через игры-драматизации», воспитателем Смирновой Т. А. обобщен опыт работы на тему «Пальчиковые игры как средство речевого развития младших дошкольников», воспитатель Болотова Р.Г. обобщила опыт работы на тему «Использование русского фольклора с детьми младшего возраста в режимных процессах».

Большое внимание педагоги уделяют развитию выразительной речи. Воспитателем Мудрой Н.В. обобщен опыт работы на тему «Использование  метода мнемотехники в разучивании стихотворений и обучению рассказыванию  в детском саду».  Под  ее же руководством в ДОУ  организован кружок по риторике «Юный оратор». 
Дети детского сада принимают участие в районных конкурсах в номинации разговорный жанр и занимают призовые места. В детском саду проводятся «Конкурсы чтецов» среди  детей старших и подготовительных групп. В состав жюри этих конкурсов входят сотрудники районной детской библиотеки. 
ДОУ активно сотрудничает с библиотекой, дети ходят на экскурсии, посещают тематические мероприятия, участвуют в конкурсах. За активное сотрудничество с библиотекой детский сад награжден Благодарностью районной библиотеки.

В детском саду проводится много совместных праздников и конкурсов, посвященных Дню книги, Юбилею детских писателей,  еженедельно проводится «Час веселых стихов». Педагогами разработаны литературные викторины. 


Большая просветительская работа по разделу развитие речи проводится в ДОУ с родителями. Родители активно участвуют в детско-родительских проектах. С 2005 по 2010 г.г. были реализованы проекты «Книга своими руками», «Книжкин Айболит», «Откуда берется книга», «Веселые пальчики». Для родителей проведены тематические родительские собрания на темы: «как приобщить ребенка к книге »

«Художественное творчество»
Превышение стандарта за счет: обогащенной предметно-развивающей среды, дополнительного образования, участия в конкурсах, методического и дидактического сопровождения, сотрудничества с родителями.
Для развития изобразительной деятельности в детском саду имеются  центры творчества,  где сконцентрированы материалы для рисования, лепки, аппликации, ручного труда,  образцы декоративного рисования, схемы рисования  животных, транспорта, различные шаблоны, трафареты, фигурные линейки и т.д. В группах имеются дидактические игры на развитие чувства цвета, формы, воображения.  Детям предоставляется возможность использовать в работе фломастеры, карандаши, пластилин, природный и бросовый материал. Педагоги учат работать детей с соленым тестом, глиной, составлять  коллажи.  Логопедом Саловой Н.С. обобщен опыт работы на тему «Тестопластика как средство развития речи дошкольников», воспитателем Гилевой Е.Г. обобщен опыт на тему «Нетрадиционные техники  рисования как средство развития творческих способностей детей», воспитателем Вдовиной С.Ю. обобщен опыт по теме «Дизайн в детском саду». Опыты работы были представлены на районных семинарах.

  В группах имеются «Уголки художника», где оформляются групповые и индивидуальные выставки детских работ. 
В детском саду ведется большая дополнительная работа по художественно-эстетическому воспитанию дошкольников: кружок «Оригами», «Мир природы»,  «Цветные ладошки», «Волшебные ножницы».

Дети под руководством педагогов участвуют в районных, всероссийских конкурсах детского творчества и занимают призовые места: конкурс рисунков «Люблю  тебя, моя Полазна», «Волшебна кисточка»,  Конкурс, посвященный 85-летию Добрянского муниципального района, Конкурс «Мастерская Деда Мороза», конкурс экологического рисунка и др.

Педагоги создают условия для развития у детей эстетического отношения к окружающему миру, обращают внимание на красоту живой и не живой природы, природных явлений, пейзажей, росписи,  обращают внимание на средства выразительности, присущие разным видам искусства. 
В каждой группе имеется «Полочка красоты», где демонстрируются произведения прикладного искусства.  В детском саду оформлен мини-вернисаж. 

В методическом кабинете в распоряжении педагогов имеется дополнительная литература по развитию у детей художественного творчества, демонстрационные материалы «Встречи с художниками мира», «Дошкольникам об искусстве» (младший, средний, старший возраст), «Детям о народной  культуре», репродукции художников, образцы декоративно-прикладного искусства (Дымка, Гжель, Хохлома и др.).


Большая работа по разделу проводится в ДОУ с родителями. Воспитатели проводят консультации, мастер-классы для родителей по обучению детей приемам рисования, лепки.   Родители активно участвуют в различных внутрисадовых  конкурсах художественного творчества: Новогодний  «Конкурс снеговиков», 2008 г.; конкурс, приуроченный к юбилею детского сада «Мое солнышко», 2009г.; конкурс   «Необыкновенный цветок» к восьмому марта,  2010 г., конкурс «Вторая жизнь упаковки», 2010 г. и др.
 «Музыка»
Превышение стандарта за счет: организации развивающей среды, дополнительного образования, конкурсного движения, привлечения родителей.

Педагоги создают условия для  развития у детей музыкальных способностей. Развивают у детей музыкальный слух, певческие способности, способствуют овладению детьми элементарной игрой на музыкальных инструментах, развивают музыкально-ритмические движения в соответствии с характером музыки. В группах имеются детские музыкальные инструменты, много различных шумовых инструментов, сделанных из нестандартного оборудования, картотеки игр на развитие музыкальных и творческих способностей. 
Педагоги приобщают к мировой и национальной музыкальной культуре. Знакомят детей с произведениями классической музыки, народной музыки и песенного фольклора. Развивают представления детей о различных видах музыкального искусства. Дети хорошо ориентируются в выразительных средствах музыки (мелодия, темп, тембр, ритм, сила, высота, длительность и др.). Музыкальным руководителем обобщен опыт работы на тему «Развитие чувства ритма у дошкольников», который был представлен на районной Ярмарке педагогического мастерства.
 Для детей проводятся конкурсы, концерты, спектакли, тематические праздники, работает музыкальная гостиная. Коллектив ДОУ сотрудничает со школой искусств, музыкальной школой, Центром творчества и досуга,  музыкальным трио «Чипполино» г. Добрянка.

Проводится утренняя зарядка под музыку, интегрированные занятия, комплексные занятия с музыкальным сопровождением. Музыкальное сопровождение используется во время режимных процессов. Для воспитателей раннего возраста музыкальные руководители проводят семинары-практикумы по разучиванию колыбельных песен, попевок. 

В детском саду под руководством музыкального руководителя создана детская вокальная группа «Домисолька», солисты которой успешно выступают на концертах, праздниках, фестивалях детского творчества «Звездный путь», «Весенняя капель». Музыкальные руководители ставят с детьми детские оперы («Колобок», «Волк и семеро козлят»», театрализованные музыкальные постановки.
В кабинете музыкального руководителя создан аудио и CD банк,  имеются картины, иллюстрации сопровождающие слушание музыки, портреты русских и зарубежных композиторов, рисунки к музыкальным произведениям, созданные совместно детьми и родителями. Музыкальные руководители участвуют в музыкально-просветительской работе: организация музыкальной среды в группах, развитие музыкально-исполнительских умений воспитателей, выступление на педсоветах с докладами, тематическими сообщениями по проблемам музыкального образования детей.
Музыкальные руководители тесно взаимодействуют с родителями: проводят индивидуальные беседы, выступления на родительских собраниях, открытые занятия, анкетирование, мастер-классы.


В ДОУ часто организуются совместные выступления родителей и детей на детских праздниках (танцы, пение, игра на музыкальных инструментах).Традицией детского сада стали совместные семейные выступления к Дню матери, Дню защиты ребенка, Дню семьи.
«Социализация, коммуникация»
В ДОУ созданы все условия для развития творческой активности детей: есть музыкальный зал, костюмерная, разнообразные виды театров. 

В ДОУ организуются совместные постановки детей и родителей. Для родителей проводятся факультативы  по организации домашних досугов с детьми – «Играем вместе с семьей», «Как организовать детский День рождения» и др. 
Педагогами  приобретены и изготовлены разнообразные виды театров: настольный, би-ба-бо, пальчиковый и др. Музыкальным работником Поденщиковой Т.Н.  обобщен опыт работы «Кулотерапия в детском саду», который был представлен на районной конференции, 2007 г.
Имеется большая фонотека и видеотека. Детский сад выиграл социально-культурный проект «Семейный театр».  За счет него в детском саду пополнены и обновлены детские и взрослые костюмы (русские обрядовые, сказочных персонажей) для разыгрывания сценок и спектаклей. «Семейный театр» детского сада показал три спектакля, на который были приглашены и дети, которые не посещают детский сад.
Каждая группа ДОУ имеет свою изюминку в организации театральной деятельности с детьми. Старшие дошкольники занимаются в театрализованном кружке «Золушка». Музыкальные руководители и воспитатели проводят с детьми беседы о театральном искусстве, этике театрального поведения. Во время подготовки к театрализованным представлениям, фольклорным праздникам педагоги привлекают детей и родителей к изготовлению простых декораций, масок, атрибутов.   
Музыкальные руководители разрабатывают сценарии к различным праздникам и представлениям. Инструктор по физической культуре включает в план физкультурные занятия по сказочным произведениям , используя методическое пособие «Театр физкультуры». 
Детский сад сотрудничает с театральной детской студией «Лик» г. Перми. Для педагогов на базе дошкольного учреждения проводятся семинары по повышению педагогического мастерства  с профессиональным педагогом-режиссером. 
 «Познание»
За счет создания развивающей среды, дополнительного образования, организации работы в разных формах с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

В группах имеются центры конструктивной деятельности, различные виды конструкторов: деревянные, пластмассовые, металлические, мозаики. Педагоги знакомят детей в соответствии с их возрастными возможностями со свойствами деталей, способами соединения в разных конструкциях, показывают различия геометрических и  архитектурных форм объемных деталей. Имеются иллюстрации различных архитектурных построек, схемы конструирования. Воспитатели используют модели работы, предложенные программой «Радуга»: «Создаем постройки для детей», «Сейчас я догадаюсь, что ты построил», «Вводим конструировние в игру». В группах ведутся альбомы, куда помещают фотографии, рисунки лучших конструкций, построенных детьми самостоятельно или совместно со взрослым.
 Педагоги обучают детей планировать, создавать конструкцию по образцу, схемам и т.д. Поощряют самостоятельную творческую активность при конструировании. Созданные постройки используются в сюжетно-ролевых играх. Педагоги развивают у детей творческие способности в процессе конструирования из природного и бросового материала.
«Познание. ФЭМП» 
Педагоги в соответствии с возрастными возможностями создают условия для развития элементарных математических представлении.

Для успешного решения задач развития у дошкольников элементарных математических представлений в ДОУ создана развивающая предметно-пространственная среда, обогащенная разнообразным дидактическим материалом, который не только используется на занятиях, но и доступен ребенку в повседневной жизни.  Знакомят детей с различными средствами и единицами измерения. Создают условия для усвоения детьми математических представлений через разные виды деятельности: занятия, игру, совместную деятельность. В детском саду функционирует логико-математический кружок «Кубрик».
 В работе с детьми педагоги используют  такие универсальные средства, как игры Воскобовича, набор палочек Кюизенера, логические блоки З. Дьенеша, кубики Никитина.  Прекрасным дополнением к этому материалу служат различные геометрические конструкторы, мозаики, танграмы, головоломки, подборки развивающих игр, модели.  В старших группах  дети учатся разгадывать различные  ребусы, шарады,  проводятся математические КВНы, шашечные турниры и др. В развивающей среде присутствует также настольно-печатные игры математического содержания,  модели, символы, схемы, что позволяет развивать творческое воображение, мышление. 
В группах имеется демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счету, развитию представлений о величине предметов и их форме, учебные приборы: весы, счеты, мерные стаканчики, часы-конструкторы, материалы для формирования у детей представлений о числе (касса цифр,  математические наборы, цифровые коллажи) и  пространственных и временных представлений (календари настенные, перекидные и др.). 

В детском саду проходят семинары, мастер-классы, открытые просмотры по математическому развитию детей. Воспитатели повышают свои знания по данному разделу на курсах повышения квалификации, авторских курсах. В 2009 -2010 знания по данному разделу повысили воспитатели Тюрина И.Г., Плюснина Т.Б.  Полученные знания передают коллективу через семинары-практикумы, мастер-классы. В ДОУ разработана Памятка для воспитателей по развитию у дошкольников элементарных математических представлений в рамках программы «Радуга».
 «Познание . Окружающий мир»
Что превышает средний балл по критерию за счет создания педагогами центров науки, организации опытно-поисковой деятельности.
В ДОУ созданы условия для развития у детей интереса к физическим явлениям. В группах имеются экспериментальные центры, где дети знакомятся с различными свойствами предметов. Воспитатели поощряют познавательную активность и самостоятельность детей, проводят экспериментирование с водой, песком, глиной, магнитом и т.д. Каждый центр имеет свою картотеку опытов соответствующих возрасту детей, материальному оснащению центра.
 В детском саду  для старших дошкольников проводятся межгрупповые «Научные конференции» под названием «Забавные науки», где каждая группа представляет свой опыт или забавный эксперимент. Детьми,  совместно с педагогами,  ведется «Журнал исследователя», где дети зарисовывают опыты, эксперименты, исследования.

Детей знакомят с различными видами ландшафта, для этого воспитатели используют макеты, коллажи, иллюстративный материал, слайды.

Воспитатели используют в работе занятия-исследования, где дети учатся самостоятельно добывать информацию    и фиксировать ее с помощью пиктограмм. Воспитателями Мудрой Н.В. и Кашиной Г.Г. обобщен опыт работы на тему «Учебная исследовательская деятельность в работе со старшими дошкольниками». Опыт работы был представлен на районе, 2010 г.
Большое внимание уделяется в детском саду коллекционированию, что соответствует требованиям программы «Радуга». В ДОУ имеются коллекции камней, ткани, бумаги, образцы угля, нефти, дерева, льна, хлопка.
В методическом кабинете в помощь воспитателям  имеется разнообразный  материал по данному разделу: глобусы, карты, демонстрационный материал, дополнительная литература, энциклопедии, методические рекомендации, разработки занятий, обучающие диски.
 «Познание» 
Работа осуществляется на основе программы «»Радуга» с использованием парциальных программ Н.А. Рыжовой «Наш дом - природа» и Федотовой  А.М. «Пермский край – мой край родной». 

Благодаря творческому поиску педагогов в группах ДОУ создана развивающая, экологизированная игровая среда.  
Педагоги создают условия для развития у детей биологических представлений, знакомят с природными особенностями человека. Создают условия для развития у детей экологического сознания: для  знакомства  с различиями живого и неживого, взаимодействии живых организмов в природе. Оборудованные экспериментальные уголки, схемы-карты, объемные макеты, дидактические игры природоведческого характера позволяют детям испытать радость экспериментирования, чувствовать себя первооткрывателями, вычленять простейшие закономерности 

Воспитателями наработан большой практический опыт, который они представляют для коллег в дни профессионального мастерства (Воспитателем Дроздовой Л. П. разработаны игровые занятия «Уроки гнома Эконома», Мудрой Н.В. «Развитие у детей исследовательских умений», Татариновой А.В. «интегрированные занятия по экологии и изобразительной деятельности при ознакомлении с птицами» и др.)

 В ДОУ создана Красная книга, имеется гербарии местных растений. Воспитатели успешно используют в работе экологические проекты: «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Шестиногий народец», «Раз – песчинка, два - песчинка» и др. 
В осенний и зимний период дети ходят в лес, где воспитателями разработана экологическая тропа. В каждой дошкольной группе разработаны и оформлены правила поведения в природе,  имеются картотеки наблюдений на прогулке. Игровые площадки дошкольного учреждения озеленены деревьями и кустарниками. На участках детского сада  имеются уголки лечебных трав, где растет мята, подорожник, зверобой, укроп, петрушка, посаженные педагогами с детьми, родителями. Организуется труд в цветниках.  Дети изучают народные приметы, делают зарисовки в «Календаре эмоционального состояния природы». На участках дети проводят экологические исследования и опыты (такие как период разложения предметов из различных материалов и др).
 В каждой группе есть уголок природы, где детям представлена возможность ухаживать за животными  (есть черепаха, морская свинка, рыбки, лягушка, попугай, канарейка, хомячки),  комнатными растениями. Цветы оформлены в кашпо, в композициях. Педагоги активизируют познавательный интерес при знакомстве с миром животных с помощью макетов, изготовленных ими собственноручно. 
Круглогодично функционирует в группах огород на окне, где выращивается зеленый лук, укроп, петрушка, рассада для цветников. Дети вместе с воспитателями ведут дневники наблюдений за изменениями роста и развития растений, осуществляют поисковую деятельность. 

В систему работы с детьми включена разнообразная деятельность с литертурными произведениями. Организуются игровые обучающие ситуации, разыгрываются интерактивные сюжеты с помощью кукол. Дети издают книги о животных, растениях. Воспитатели используют Интернет-источники для знакомства детей с миром животных и растений, проводят  занятия с использованием мультимедиаоборудования. Педагоги организовывают экологические КВН, праздники, приуроченные к официальным экологическим датам («Пернатые друзья», «Обитатели морей», «День земли» и др.).

Работа по экологическому воспитанию органично входит в другие разделы программы (изобразительная деятельность, физическая и валеологическая культура, музыкальное воспитание и др.), воспитатели широко используют интегрированные занятия. Воспитателем Татариновой А. В. Обощен опыт работы  на тему «Интегрированные занятия по экологии и изобразительной деятельности». В старшей группе организована кружковая работа с природным материалом.
Для знакомства с проблемами загрязнения окружающей среды воспитатели совместно с детьми проводят экологические акции («Пернатые друзья»), Уроки доброты и др.  Дети принимают участие в экологических творческих конкурсах - «Вторая жизнь упаковки»,   Энергосбережение и др. 

«Социализация», «Безопасность».
Превышение стандарта за счет обогащенной развивающей среды, использования парциальной программы, методических разработок педагогов, проектной деятельности, музейной педагогики.
С педагогами проводятся семинары-практикумы, консультации по формированию у детей знаний о развитии человека в истории и культуре, ОБЖ и правовому сознанию. 


Создана соответствующая развивающая среда, которая способствует развитию у детей представлений об истории цивилизации и техническом прогрессе, формированию основ правового сознания. В детском саду используются элементы музейной педагогики. В ДОУ имеется мини-музей «Изба» с предметами русского быта, где дети имеют возможность знакомиться со старинной утварью, предметами прикладного искусства, народных промыслов. Имеется макет русского подворья, где смоделирован дом и все  деревенские надворные постройки. В русской избе проходят различные этнические праздники, посиделки, чтение русского фольклора. Работа в русской избе была представлена коллективом на районной конференции в 2006 г. 
Педагоги  используют такую форму взаимодействия с детьми как создание мини-музеев и изучение экспонатов, принесенных детьми и сотрудниками.  В детском саду  организуются выставки «Часы», «Коллекция камней», «Коллекция ракушек» и др.
Творческой группой детского сада под руководством Дроздовой Л.П. разработаны конспекты по ознакомлению с родным поселком, оформлен фотоальбом «Примечательные места  нашего поселка» с сопроводительным текстом, который успешно используется воспитателями дошкольных групп. Воспитатели используют в работе перспективное планирование по месяцеслову, разработанные воспитателями Залазаевой Т.А., Поповой Н.В., Плюсниной Н.Л.  Традиционными в нашем детском саду стали: «Рождественские посиделки», «Калядки», празднование «Масленицы», чевствование «Русской березки» на Троицу; проведение праздника «Осенины – осени именины», а также других народных праздников.
 В группах проводятся встречи с интересными людьми, приглашаются родители, которые знакомят детей с особенностями своей профессии. ДОУ сотрудничает с  «Хором ветеранов» поселка. Совместно с хором  в 2009 г.  детский сад реализовывал социально-культурный проект «Связь времен», где детей знакомили  со старинными обычаями, народным приметами,  играми, изготовлению народных игрушек и т.д. 

 
Воспитатели формируют навыки безопасного поведения. Детский сад активно участвует в конкурсах, организованных по БДД и занимает призовые места. В 2010 г. подана заявка на участие в районном конкурсе  по  ДТТ.  В каждой группе имеются уголки БДД,  ведется наглядная агитация для родителей. 

В детском саду проводятся беседы по противопожарной безопасности, безопасности поведения с участием представителей правоохранительных органов и органов Пожарной безопасности. В группах много атрибутов для сюжетных игр «Пожарники», «Шоферы», «Милиционеры» и др.
Широко в своей работе педагоги используют такую форму работы как педагогические и детско-родительские проекты. 
Раздел «Развитие человека в истории и культуре» обеспечен системой методического сопровождения. В распоряжении педагогов книги об истории человечества, мифах, чудесах Света, энциклопедическая литература, серия книг из цикла «Моя Родина Россия», книги  об истории Урала, Прикамья, Добрянского района, Полазненского поселения. Имеются  дидактические игры «Славянская семья»,  «Ремесла на Руси», «Родничок» и др. 
Для развития у детей представлений о техническом прогрессе, орудиях труда имеются дидактические пособия: «Инструменты», «Бытовая техника», «Машины специального назначения» и др.

Ведется большая работа по правовому воспитанию детей и родителей. Сотрудники развивают у детей основы правового сознания. Разработаны конспекты занятия по теме «Правовое воспитание дошкольников», имеется методическая литература, дидактические пособия, материалы к ширмам.  Разработаны конспекты занятий по ознакомлению  с  государственной символикой.

В старших  группах оформлены уголки по патриотическому воспитанию. Для родителей в 2007 г. проведено тематическое собрание на тему: «Воспитываем гражданина – человека культуры и нравственности». Воспитателем Дроздовой Л. П. обобщен опыт работы «Патриотическое воспитание в детском саду», который представлен на районной конференции,2008 г.
Педагогами ДОУ совместно со специалистами проводятся праздники «День защиты ребенка», «День русского флага», «День матери», «День пожилого человека», «День знаний» и др. 

Воспитатели ежемесячно проводят экскурсии, прогулки за пределы детского сада для ознакомления с достопримечательностями и  памятными местами поселка. 
Пояснительная записка к результатам самоанализа.
	Разделы, где самооценка повысилась
	Разделы с сохраненной самооценкой
	Разделы, где самооценка снизилась 
	Примечание

	отсутствуют
	*Развитие детей раннего возраста

*Взаимодействие

*Игра

*Речевое развитие

*Изобразительная деят-ть

*Музыкальное развитие

*Театрализованная деят-ть

*Конструирование

Математическое развитие

*Естествеенонаучные представления

*Экологическое воспитание

Человек в истории и культуре


	Математическое развитие 
	 закрытие в ДОУ компьютерно-игрового комплекса, изменение кадрового состава

	
	
	Физическое воспитание
	изменение кадрового состава ДОУ, сокращение ставки инструктора по физической культуре

	
	
	Взаимодействие с детьми раннего возраста
	изменение кадрового состава педагогов групп раннего возраста.


Самоанализ показал, что несмотря на небольшое снижение баллов по некоторым направлениям развития детей,  превышение стандарта идет по всем разделам. Отсутствие более высокой оценки может быть обосновано сменой педагогических кадров, отсутствием новых  специалистов с высшим  и средним профессиональным дошкольным образованием,  отсутствия работы в статусе ЭП.
. Превышение стандартов по всем разделам достигается за счет:
· Создания развивающей предметно-пространственной среды и условий для обогащенной разнообразной деятельности детей;

· Кружковой работы;

· Реализации  социально-культурных проектов;

· Активного участия в   конкурсном движении;
· Повышения квалификации, самообразования педагогов, обобщения опыта работы;

· Кадровой переориентации на новые техно-образовательные системы;

· Сотрудничества с социальными институтами: Библиотека, Школа, Школа искусств, ГИБДД,  Центр творчества и досуга, Хор ветеранов и др.; 

· Широкого использования проектного метода, ТРИЗ технологии, технологии здоровьесбережения, ИКТ технологии;
·  Вовлечения семей в воспитательно-образовательный процесс,  использования индивидуально-дифференцированных,   нетрадиционных форм работы: «Семейный театр», «Родительский час», «Мастер-классы», «Газета  для родителей», «Благодарилка» и др.;
· Наличие в штате узких специалистов;
· Стимулирования и мотивации в работе с кадрами.
План работы по проведению самоанализа

	№
	Задание
	Ответственные
	Сроки выполнения

	1.
	Проведение общего собрания сотрудников. 

Объяснение задач самоанализа и значение аккредитации. Распределение обязанностей.
	Заведующий

Мальцева М.А.

Зам. заведующего

Горбунова С.В.
	Сентябрь 2009 г.

	2.
	Проведение наблюдений в каждой группе в соответствии с критериями раздела 1

Проведение встреч с отдельными педагогами, обсуждение результатов наблюдений, составление плана коррекционной работы.

Обсуждение дальнейшей работы ДОУ на основании проведенных наблюдений.

	Зам. заведующего

Горбунова С.В.,

Освобожденные специалисты

Заведующий 

Мальцева М.А.

Заведующий 

Мальцева М.А.
	Октябрь, ноябрь
2009 г.

Ноябрь 2009 г.

Декабрь 2009 г.

	3.
	Составление сводных данных по результатам наблюдений и определение среднего балла по 1 разделу.
Анализ критерий по разделам 2,3,4
	Зам. Заведующего 
Горбунова С.В.

Заведующий

Мальцева М.А.
	Январь 2010 г.
Январь 2010 г.



	4.
	Распространение анкет для родителей.
Подведение итогов анкетирования родителей на итоговом листе.

Общее собрание сотрудников: «Обсуждение результатов самоанализа»

Оформление и предоставление документации по аккредитации ДОУ
	Зам. заведующего
Горбунова С.В.

Заведующий Мальцева М.А.
	Февраль 2010 г.
Февраль 2010 г.

Март 2010 г.




